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Comisión Especializaila Permanente de Gobiernos Autónomos, Descentralización,

Competencías y Organización ilel Terrítorio

Sesión No. 006 -CGADCOT:-AN-2017 de 11, de julio de20l7

Preside la sesión: Ing. Montgómery Sánchez Reyes

En el Distrito Metropolitano del cantón Quito, a los once días del mes de julio de dos

mil diecisiete, siendo las catorce horas con cuarenta y tres minutos, se reúne la

Comisión Especializada Permanente de Gobiernos Autónomos, Descentralización,

Competencias y Organización del Tenitorio, en el edificio de la Asamblea Nacional

ubicada en la Avenida 6 de Diciembre y Piedrahita, cuarto piso.

El Presidente de Ia Comisión, Ing. Montgómery Sánchez Reyes, agradece la presencia

de las y los asambleístas y solicita a la Secretaria Relatora constatar el quórum

reglamentario. La señora secretaria verifica y comunica que existe el cuórum de ley.

A continuación, el señor Presidente solicita a la Secretaria se sirva informar si existe

algún pedido de modificación del orden del día. La Secretaria manifiesta que no existe

ninguna solicitud de modificación del orden del día.

Seguidamente, el Presidente solicita a la Seoetaria de lectura del orden del día:

*C OI{VOCAIORIA No. 006-CEGAD COT-AN-2017

Por disposición del señor Ingeniero Montgómery Sánchez Reyes, Presidente de la
Comisión Especializada Permanente de Gobiernos Autónomos, Descentralización,

Competencias y Organización del Territorio, de conformidad con lo previsto en el

artículo 27 numerales I y 2 de la Ley Orgánica de la Función Legislativa, en

concordancia con el artículo 8 numerales 1 y 2 del Reglamento de las Comisiones

Especializadas Permanentes y Ocasionales, me permito COIWOCAR a las y los

Asambleístas integrantes de la Comisión a la Sesión No. 006 a desarrollarse el día

martes 1-1- de julio de 2017, a las 14h00, que ha sufrido una modificación por motivos de

fuerza mayor, misma que se realizará el martes 1-1- de julio en el cuano piso ala oriental

del edificio de la Asamblea Nacional, ubicado en la avenida 6 de Diciembre y Piedrahita

de la ciudad de Quito, con el fin de tratar el siguiente orden del día:

L.- Comisión General.- Intervención de los representantes de los gobiernos autónomos

descentralizados, involucrados en el tratamiento del PROYECTO DE LEY DE

FIJACIÓN DE LÍMITES TERRITORIALES INTERNOS DE LA REPUBLICA
DEL ECUADOR, remitido por el señor economista Rafael Correa Delgado, eL
Presidente Constitucional de la República, de acuerdo a la Resolución del Consejo tU'

ü



Administración Legislativa No. CAL-20L7-2019-01-1 de fecha 29 de mayo de 20L7,

conforme al siguiente detalle:

- Intervención del Señor Dr. Vinicio Coloma Romero, Prefecto Provincial de

Bolívar, entre las l-4h00 y 14h30 para el caso BOLIVAR-LOS RIOS.

- Intervención del señor Ing. Marco Troya Fuertes, Prefecto Provincial de Los

Ríos, entre tas 14H30 y 1-5H00, para el caso LOS RIOS- BOLIVAR."

El señor Presidente, solicita que se someta a votación la aprobación del orden del día;

por lo que, la Secretaria procede a tomar votación, obteniendo el siguiente resultado:

No. Apellidos y Nombres Afirmaüvo Negativo Abstención En blanco

1 nlruÁru vrÁRvol- vtótrllcR nocío X

2
ASAN woNsANc tosÉ FRANctsco

X

3 AUQUILLA ORTEGA RAUL VICENTE
X

4 HIDALGO EDITH
X

5
CABEZAS GUERRERO ELIZABETH

X

6 CADENA HUERTAS FRANCISCO
X

7
CELI SANTOS GUILLERMO

X

8 CnnC¡rr POZO DIEGO OSWALDO
X

9
PALACIOS VELASQUEZ SONIA L

X

10 PAREDES TORRES WASHINGTON
X

11 RIVADENEIRA BUSTOS CARMEN
X

72 sÁrucHez REYEs MoNTGórr¡e RY
X
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Por unanimidad se aprueba el orden del día.

Seguidamente, el señor Presidente anuncia que la Comisión ha resuelto facilitar
espacios para que las autoridades de las provincias hagan sus observaciones al proyecto,

da la bienvenida al prefecto de Bolívar y a los alcaldes de esa provincia, que han sido

invitados por pedido del legislador Fafo Gavilánez; así también, da la bienvenida a los

asambleístas de las provincias de Bolívar y Los Ríos presentes en la Sala.

A continuación, se concede la palabra al asambleísta Fafo Gavilánez, asambleísta por la

provincia de Bolívar, quien expresa:

"Es la segunda ocasión que estoy en la Comisión y agradezco el apoyo para que los

actores vengan y expresen sus opiniones. Somos provincias hermanas, con historia,

donde tenemos población que tienen su penenencia, que se sienten bolivarenses,

riosenses, guayasenses, tungurahuenses, cotopaxenses. Señor Presidente es importante

recalcar que no queremos que se nos regale un metro cuadrado de territorio, pero

tampoco queremos que se nos quite. Por eso saludo a mi amigo prefecto Marco Troya,

porque somos ecuatorianos y ante aquello hago un llamado a mis hermanos

bolivarenses, a usted señor prefecto de Bolívar, a ustedes señores alcaldes y

asambleístas, hermanos bolivarenses, a trabajar en equipo.

Señor Presidente de la Comisión es importante esta reunión, es la primera vez que nos

sentamos en una mesa todos los actores y le llamo a la reflexión, llamo la atención a

nuestro representante legal de la provincia, usted señor prefecto, y a los consejeros a

trabajar por la unidad, por la provincia, de mi parte como asambleísta recuperando la

voz de Bolívar, estaré trabajando siempre con altura y objetividad, estaremos todos para

que no se nos quite ni se nos regale un metro cuadrado. Agradezco a usted señor

Presidente por permitir participar de esta comisión general."

A continuación, el Presidente da paso a la Comisión General para Ia intervención del

señor prefecto de Bolívar, Dr. Vinicio Coloma, quien manifiesta:

"A la provincia de Bolívar se nos pretende cercenar territorio que legítimamente nos

pertenece. Con fecha 8 de diciembre de 201-6, el CONALI remite a la Presidencia de la

República el informe técnico razonado, entre paréntesis razonado, de delimitación

territorial para resolver el conflicto que tenemos con la provincia de Los Ríos. Con la

sola lectura del informe emitido por el CONALI se puede establecer de manera clara y

categórica que en ningún momento ese informe demuestra que la provincia de Los Ríos

tenga derecho a los territorios motivo de la discusión y me voy a referir, señor

Presidente, al texto.

Dentro del análisis que hace el Consejo Nacional (CONALD, primero establece que

como puntos a los cuales supuestamente se sienten afectadas comunidades, dentro del

sector que no está debidamente demarcado, según el CONALI, en donde est¿ín l?O
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documentos para verificar que nuestras aseveraciones son expresiones pura y sincera de

Ios habitantes del sector, pido que se tome muy en cuenta lo que hemos expresado hoy."

A continuación, el señor Presidente de la Comisión concede Ia palabra al señor Alcalde

de Guaranda, Ramsés Torres, quien interviene a nombre de los alcaldes de la provincia

de Bolívar y manifiesta lo siguiente:

"El 8 de julio se llevó a cabo la asamblea provincial ciudadana que se convocaron en

uso legítimo de sus derechos constitucionales en los asuntos de interés público, con la

intención de fiscalizar los actos de las autoridades, se tomaron varias decisiones

recogidas como resolución en firme de la Constitución.

Le estamos señalando y poniendo en su conocimiento, no estaríamos acá sino fuera por

la gestión del asambleísta Fafo Gavilánez o en la medida que el asambleísta Luis

Pachala ha podido recoger Ia información suficiente para posibilitar esta comparecencia

y estamos solicitando precisamente el archivo del proyecto de ley de fijación de limites

remitido el 23 de mayo 20L7 por el ex presidente Correa.

Para que la ley no nos divida hay que archivarla, porque la ley nos dividirá a los

ecuatorianos, la unidad pragmática y no lírica, que generan los alcaldes, en función de

un mandato ciudadano. La asamblea de la provincia de Bolívar se ha reunido para

decirnos: Lleven el mandato, lleven el pronunciamiento de una provincia que defenderá

su territorio. Para nosotros es un honor el cumplimiento de ese mandato y señalar de

manera reiterada que los razonamientos de orden legal, constitucional, los sabrán

exponer nuestos asambleístas porque ese es el mandato que recibieron de la provincia,

y a quienes vamos a respaldar como alcaldes en funciones; también hemos cursado

comunicación al presidente Lenín Moreno que en ese afán de diálogo nacional le

estamos diciendo que se considere dentro de sus atribuciones la derogatoria de esos

decretos presidenciales de ser el caso, porque la unidad no se construye dividiendo a los

ecuatorianos. Se estaría perjudicando a la provincia de Bolívar en 52 km. Estas

circunstancias hay que decirlas distinguidos asambleístas, que vuestro corazón se

sensibilice en función de Ia voluntad fraterna de diálogo nacional, entendamos que este

proyecto de ley mas allá de ser la papa caliente de la comisión y probablemente de las

Asamblea, este proyecto nos divide a los ecuatorianos y ecuatorianas, nos desmembrá a

los bolivarenses y lo vamos a defender, esa es mi intervención a nombre del mandato

ciudadano, de la asamblea de la provincia de Bolívar, expresar este planteamiento, no

sin antes expresar gratitud a la Comisión. Trabajemos en equipo para que esta heredad

territorial de los bolivarenses se defienda."

En seguida, interviene el asambleísta de Bolívar, Luis Pachala, quien expresa:

"Todos fuimos sorprendidos con decretos aI apuro, el 1-6 de mayo se firman los

decretos, por qué a última hora señor presidente. Se presenta el 23 de mayo el proyecto
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agradecer por recibirnos siempre en esta comisión y por permitirnos participar, gracias a

todos."

Seguidamente, el Presidente de la Comisión concede la palabra al prefecto Marco

Troya, quien manifiesta:

"Compartimos algunos temas de lo manifestado aquí, estrictamente en el sentido de no

estar de acuerdo por el decreto suscrito ya que el informe del CONALI no es

concluyente, es ambiguo, por lo tanto no es un documento de soporte válido para una

decisión como la que se ha tomado.

Quiero manifestar la tesis que hemos manifestado de manera permanente en la provincia

de Los fuos y de manera particular quien habla ha manifestado que en el Ecuador no

hay limites en su interior, que todos debemos propender por resolver los problemas de

Ios ciudadanos, se trata de predicar con el ejemplo. Los fluminenses hemos abierto

nueslos brazos para recibir a nuestros hermanos manabitas, guayasenses, bolivarenses,

para dinamizar la economía, producir nuestro suelo en agricultura sobre todo.

Predicamos con el ejemplo quiero decir que nosotros asfaltamos la carretera que va

desde Zapotal hasta las naves, con recursos de Los Ríos, porque las naves está

conectada con Ventanas y con Zapotal, hemos asfaltado calles con Echeandía. Hemos

asfaltado carreteras en Olmedo afectadas por el telremoto y lo hemos hecho con

recursos de Los Ríos y no hemos pedido que por esas calreteras que Las Naves sea de

Los fuos, o con Echeandía, lo hemos hecho por la integración. La mayoría de

ciudadanos salen a la provincia de Bolívar. Han llegado hermanos de Bolívar a sembrar

banano, palma, aÍroz, o sea invitamos a nuestra casa, viven en nuestra casa y ahora

reclaman título de propiedad y eso no está bien, una cosa es el sentido de pertenencia,

pero yo no puedo reclamar propiedad cuando hemos estado desarrollando apernrra

económica.

Existe como parámetro de negociación un mapa que entrega el CONALI como mapa

referencial, están consideradas Las Juntas, se creó la parroquia Febres Cordero del

cantón Babahoyo, se habla de sentido de pertenencia cuando se han reunido, en los

acuerdos del CONALI, cuando participaron 67 habitantes; 67 habitantes le dan

identidad del territorio, por favor, no podemos hablar de eso y el sentido de pertenencia

tampoco puede ser, En et 60% de las zonas en conflicto se cultivo arroz, soya, palma

africana, eso es costa, es territorio costeño, quiero citar aquí lo que dice el informe

razonado del CONALI, que dice después del análisis, todos los documentos, no

contribuía a establecer los límites por lo tanto no podía ser utilizado para solucionar el

conflicto. El decreto no tenia que haberse suscrito.

Los mapas del Ecuador IGM dice: En 1-892 San Pedro y 1950 IGM 1-967, l-979 IGM

1991, 1993, 2009 puntualizan que la mayoría de los mapas a totalidad de los territorios
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Agradecer por aporte valioso, por este primer encuentro entre las dos provincias. Con

esto doy por terminada la Comisión General y se reinstala Sesión de la Comisión.

Seguidamente el Presidente concede la palabra a la asambleísta Elizabeü Cabezas,

quien manifiesta que es importante tener a las dos panes, cada uno se ha expresado de

acuerdo con su realidad, tenemos la altemativa del apoyo a las opciones y el trabajo

debe continuar con los otros convocados, mociona dar por terminada la sesión porque

tenemos una nueva reunión con el presidente Lenín Moreno.

El asambleísta Diego García señala que recibió la llamada de la viceprefecta de

Pichincha, porque hay una mala información en el sentido de que no se ha invitado al

prefecto de Pichincha. Solicita que se le invite. El Presidente menciona que se ha dado

trámite a quienes han pedido ser atendidos en la Comisión, pero se va a agendar la
próxima semana.

Acto seguido, interviene el asambleísta José Francisco Asán, quien señala: Los

concejales de Milagro solicitaron por escrito, en la convocatoria se invitaba al alcalde de

Naranjito y alcaldesa de Milagro, quisiera que a la presidenta de la Junta Parroquial se

le dé la oportunidad.

El Presidente señala que se invite a la presidenta de Ia Junta Parroquial para mañana

junto al Alcalde de Naranjito.

Seguidamente, el señor Presidente solicita que la Secretaria da a conocer lectura del

orden del día de la sesión del miércoles. Luego de ello, se da por clausurada la Sesión,

siendo las 16h00.

Para constancia de 1o actuado se firman en dos ejemplares de igual tenor y valor legal.

Abg. N Sofía Añazco Aguilar

A

SEC ARIARELATORA

LT



Quito, D.M. 8 de Julio de 2017

CONVOCATOR|A No. 006-CEGADCOT-AN-20í z

Por disposición de-l señor Ingeniero Montgómery sánchez Reyes, presidente de lacomisión Especializada Permanente de -Gobieinot 
Áutonomos, Descentralización,C:.*q"t"pas y Organización del Tenitorio, de *nro*¡o"d con lo previsto en elartÍculo 27 numerales I y 2 de la Ley orgán¡ca á" n Función Legislativa, enconcordancia con el artículo I numeraleá I ii oeJ C"ghmento de las comisionesEspeciarizadas permanentes y ocasionares,'r"-p;";iñ coNvocAc 

"-e, y bsAsambleístas integrantes de É comisión a ia seÁion Ño. 006, que ha sufrido unamodificación por motivos de fueza mayor, misma qué r" desarrollará el día martes 11
!e jufio de 2017, a las 14h00, en el cuárto piso ala'orienial ael edificio de la AsambteaNacional, ubicado en la avenida 6 de Diciembre v p¡"ár"rrita de la ciudad de euito, conef fin de tratar el siguiente orden del día:

1'- Comisión General.- Intervención de.los representantes de los gobiernos áutónomosdescentrarizados. invorucrados en er tratámient; áá- pRoyEcro DE LEy DEFIJACÉN DE LiMlrES rERRlióninr-rs nienuós DE LA REpuBLtcA DELEcuADoR, remitido por el señor economista Rafael óón"" Delgado, ex presidente
constitucional de .ta Reptiblica, de acuerdo a la Resolucióá del consejo deAdministración Legislativa No. CAL-2017-2a1g-ot1 áe fecha 29 de mayo de ze11,conforme al siguiente detalfe:

- Intervención del Señor Dr. Vinicio Coloma Romero, prefecto provincial deBolívar, entre fas 14H00 y las 14H30, para elc"so eoLMAR-Los Rlos.
- Intervención oe] 99¡9r Ing. Marco Troya Fuertes, prefec{o provinciat de LosRíos, entre las 14H30 y tsHoo, para eltaso Los Rlos- BoLlvAR. 

-'-'

,.o.sAJT?H;""RTts?'á*^.-
comisión Especialízada Permsnente de Gabiernas Autónomos, DescenÍrolizació4 competencias y

O tgan iza ci én de I Tb yritorio

Atentamente,

! y 19 yo yq,g DESCFA' r RA L r zA c | ó N,co MqETENC|AS y OR G AN tAC t óñ oet renntro nlo

Di¡ección: Avenida seis de l)jciembre y piedrahita, cuarto piso.
.Teléfono: 3991046 Email: montgomerysanohezr@asambleanacional.gob,ec

Armijos Macas
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REGISTRO DE ASISTENCIA

Sesión: No. 006-CGADCOT-AN-20L7
Fecha: Martes 1_L de julio de20l7
Hora: 14h00

-&*S
Abg. Na{ia SofíaAñazco Aguilar

SECRE|TARIA RELATORA
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Di¡ección: Avenida seis de Diciembre y Piedrahita, cuarto piso.
Teléfono: 02 3991045 Email: comision.gobiemos-autonomos@asambleanacional.gob.ec
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-LLL O
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GARCIA POZO DIEGO OSWALDO

PALACIOS VELÁSQUEZ SONIA
LUCRECIA

PAREDES TORRES WASHINGTON
ARTURO

RIVADENEIRA BUSTOS CARMEN
MERCEDES

SÁNcHpz REYES MoNTGÓMERY

Lo certifico.


